



# 夏季应格外重视对车漆的养护

车漆是车身上最易受伤的部分，承受着酸雨、氧化物、紫外线等物质的危害，特别是高温多雨的夏季对车漆的伤害更甚，此时对车漆的养护更不能粗心大意。

一般车漆有几种：普通漆、金属漆、珠光漆。普通漆就不用说了；金属漆多了铝粉，所以涂金属漆看上去比较亮；珠光漆加入的是云母粒，云母是很薄的一片片的东西，因此反光有方向性，就有了色彩斑斓的效果。如果金属漆再加上清漆层，车的油漆看上去就更漂亮。

## 车蜡 车漆常规养护必需品

棕榈蜡是车漆最好的基础护理品，优质的巴西棕榈蜡能带给车漆湿润而深沉的光泽感，而不是刺眼光泽，最能体现出车漆的真实色泽感，并给予车漆非常好的滋养与防护。棕榈蜡良好的透气性也让车漆可以“自然呼吸”。纯棕榈蜡滋养性强，光泽度高，但特殊功能性及持久性就相对弱了，因此专家们又开发了多种配方蜡，甚至覆膜剂，这给没有时间天天“侍候”车的车主们带来了极大的方便。防水蜡能够在车漆表面形成很好的泼水层，防止



酸雨在车身残留；防紫外线蜡可以形成更好的反射透明层，将紫外线阻隔与反射出去，减缓漆色的衰老；更有一些覆膜剂，使用一次就像给爱车上了一层封闭性的防护膜，可以有一年的效果。

新车最好用不含研磨剂的车蜡，它能给车漆增加综合保护能力。对于有一定“年纪”（如一年以上）的汽车来说，日常使用一些有针对性的车蜡，会有助于车漆的自我完善与修复。

### 三种养护产品各有优劣

无论怎样保护，车漆上总会有这样那样的问题，如细小的划痕等，这时应该怎么办呢？

一些汽车美容店会建议为你的车做抛光，以使车漆恢复本色。什么叫抛光？简而言之，就是将车漆上有划伤或褪色的表层磨掉，露出下面鲜艳的车漆。但是人的皮肤会再生，车漆不可能再生，本来就不厚的车漆层，被一次次打磨后，会变得越来越薄，自我保护能力也越来越差，最终导致不可逆转的老化。因此，除非万不得已，抛光尽量不做或少做。并且经过一次抛光后，更加需要周到、细致的保养。使用防护性能更好的车蜡，能及时地为爱车清洁保养，以尽量弥补保护层所受到的伤害。

针对汽车漆面，尤其是清漆层的保护，目前市场上出现了3种产品：车蜡、封釉和镀膜，它们各

有优劣，车主需视情况而定。

**车蜡：**车蜡是传统的汽车漆面保护产品，以天然或合成蜡为主要成分，按化学组成及来源不同，又可细分为动物蜡、植物蜡、矿物蜡及合成蜡。车蜡通过渗透入漆面的缝隙中使其表面更加平整并增加光亮度。要想达到较好的光亮效果，蜡层就需要比较厚，但这样往往会影响车漆颜色；而且车蜡的持久性差，淋过几次雨就失去了原有的光亮效果。

**封釉：**封釉是从车蜡衍生出的概念，是一种从石油副产品中提炼出来的石油制品。封釉以柔软的羊毛或海绵通过振抛机的高速振动和摩擦，把釉分子强力渗透到汽车表面油漆的缝隙中，从而起到美观和对车漆的保护作用。但这种办法本

身会不会对车漆造成伤害还是一个需要考虑的问题。封釉分子与蜡分子相比具有表面硬度高、与漆面结合力好的特点，因此持久性胜于车蜡。因釉分子较小，无法充分填满漆面的缝隙，表现出来的光亮度也较低。

**镀膜：**其产品主要是以玻璃纤维素，经特殊处理的含硅、氟聚合物等物质中的一种或几种组成，通过涂覆在油漆表面，将车漆与外界完全隔离。镀膜的厚度一般为10微米以下，镀膜的聚合物物质是稳定的，但高分子聚合物在空气中会老化，其长效性还需要接受时间考验。由于膜层比较厚，可能改变油漆层的颜色，另外膜中有相当一部分无机物，会使表面发涩，不够光滑。品质良好的镀膜产品，如龟牌水晶盾镀膜，其含有特殊的低分子含氟聚合物THV专利配方，可以显著提高漆面的光泽度，改善漆面的持久抗老化性能。

针对不同条件的漆面，建议根据实际需要，选择不同的漆面保护产品，这样才能使车漆长久如新，免除车漆老化带来的问题。同时，为了保证施工质量，更好地发挥产品本身的功效，建议车主朋友们前往经过生产厂家正规培训的汽车美容店选择漆面护理服务。（米妮）

# 看本地信息 只上洛阳网

### · 权威身份：

中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。

### · 超群实力：

十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。

“洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。

### · 核心优势：

共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。

### · 荣耀见证：

河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。